

遂宁市教育和体育局

遂教体函〔2020〕21号

遂宁市教育和体育局关于进一步 明确“停课不停学”工作有关要求的通知

各县（市、区）教育体育局，园区社事局，市直属学校：

为进一步做好我市“停课不停学”工作，确保全市教育教学正常秩序，现作出如下要求，请抓好贯彻落实。

一、准确把握基本要求

“停课不停学”的第一要务是防控新冠肺炎疫情，确保在防疫特殊时期的学生身心健康，网上教学是因应特殊时期体现教师有所教、学生有所学的一种临时性安排，不可能替代开学后正常的教学活动，因此必须合理确定教学目标，减缓教学进度。各级教育部门、中小学要以科学的态度看待“停课不停学”网上教学活动，理性处理可能出现的各种问题。

二、科学开展网上教学

各级教育部门和中小学校要按照《遂宁市教育和体育局关于 2020 年春季延迟开学期间“停课不停学”工作的通知》要求，指导教师结合本班学生实际，开展教学工作。高三年级可适度开展线上教学，坚持“一校一策”，学校统筹安排使用课程资源，组织学生在家复习，或以班级为单位开展线上教学，学生根据实际自愿参加。其他年级在 2 月 17 日前不得开始新学期课程教学。要坚持适度适当原则，每天网上授课时间不得超过 4 个学时（每学时 40 分钟），每节课后休息时间不少于 15 分钟，尽量减少学生观看电子屏幕时间。要严格控制学生作业量，严禁增加学生课业负担，严禁增加家长不必要的负担。不要求每位老师必须录课教学，反对形式主义的在线学习，严禁在“停课不停学”期间对学生进行学业考试和对教师进行教学进度、教学生绩考核。

三、有效进行分层指导

各级教育部门和中小学要坚持以立德树人为根本任务，合理安排学生在“停课不停学”期间的学习生活。要指导学生制定在家学习、生活计划，合理安排运动锻炼，发展兴趣爱好，积极参加家务劳动时间，养成有规律地学习生活习惯，促进德智体美劳全面发展。幼儿园不得开展网上教学活动，可推送防疫知识、亲子游戏、幼儿故事等资源，为家长安排幼儿居家学习、游戏、生活活动提供指导。小学可根据学生

身心发展特点，由学校组织学科教师科学安排学生在家学习（复习、预习、阅读、兴趣拓展等）、体育锻炼和家务劳动。普通中学要统筹使用资源，充分利用各级教育部门提供教育资源和平台，精选课程资源，有计划开展远程教育教学活动和学生学业辅导；优化教学方式，积极探索体现线上教学特点、适应本校实际的教与学方式，以班级为单位组织线上教学和双向互动；科学安排线上教学，综合考虑在线学习特点和学生认知规律，注意加强学习和心理辅导，指导学生开展各类室内健身项目，积极参加家务劳动。中等职业学校在线教学以文化基础课为主。特别要加强对防疫阻击战一线人员子女和农村留守儿童的学习指导和关爱。对少数未参加线上学习的学生，待学校复课后，由学校组织教师进行集中补习辅导，保障学生学习进度不落下。

学校要统筹协调衔接好线上和线下的教学计划，开学后，应组织开展线上教学情况评估，根据评估情况调整优化教学安排。学科教师对线上教学内容要开展复习教学，指导学生巩固提高。

四、全面加强管理督导

各级教育部门要履行主管责任，学校要履行主体责任，加强对“停课不停学”教育教学工作的管理和督导。要针对本地、本校实际采取“一县（市、区）一案、一校一策”有序开展停课不停学网上教学活动，对当前普遍担心的问题以

及出现的不当行为，采取有效措施加以消除和制止。要加强教学管理，不得播放与教学无关的内容，防范出现网上教学事故。要通过多种途径向社会和家长宣传表明，因延迟开学耽误的课程，学校今后会通过适当的方式补回来，不必过分担心和焦虑。要加强对初、高中毕业年级的网上教育教学管理，要求教师制定科学的班级管理指导计划，加强跟踪指导和心理辅导，让学生安心，避免焦虑和恐慌，保持积极乐观的精神状态。要加强对“停课不停学”网上教学的舆情导控，防止出现各种负面舆论和网上炒作。



信息公开选项：主动公开

遂宁市教育和体育局办公室

2020年2月11日印发
